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PREDGOVOR 

Saobraćajni fakultet Univerziteta u Beogradu u različitim formama već 
decenijama neguje nastavu iz naučne oblasti Dinamika vozila.  

Potreba za jednim modernim osnovnim udžbenikom za ovaj predmet po-
stojala je duže vreme, budući da su prethodne knjige iz Dinamike vozila na 
našem jeziku, korišćene u nastavnom procesu i posvećene ovoj naučnoj oblasti, 
objavljene u periodu 1973.–1975. Prvo izdanje udžbenika Dinamika vozila, auto-
ra prof. dr Vlastimira Dedovića, na Saobraćajnom fakultetu objavljeno je 2004. 
godine i nedavno je iscrpljeno.  

Izmene koncepta nastave u skladu sa Bolonjskom deklaracijom, promene 
studijskih programa, kao i drugačiji redosled slušanja povezanih predmeta na 
različitim modulima, uslovili su da je sadržaj udžbenika morao da u neophodnoj 
meri bude prilagođen, izmenjen, dopunjen i aktuelizovan. Redosled izlaganja ma-
terije prilagođen je praksi nastave, neki delovi udžbenika su skraćeni, dok su neki 
prošireni. Propraćene su aktuelne promene u oblasti vozila i saobraćaja i nači-
njen uvod za neke nove nastavne predmete. Značajan deo posla na izmenama i 
dopunama materije obavili su mlađe kolege Dušan Mladenović i Dragan Sekulić, 
čime su zaslužili da budu koautori ovog udžbenika. 

Studentima Saobraćajnog i drugih srodnih fakulteta potrebno je pozna-
vanje osnova podužne, bočne i vertikalne dinamike vozila da bi pomoću metoda i 
znanja iz ove oblasti mogli da odrede parametre projektne i upotrebne vrednosti 
vozila, imajući u vidu: 

 aktivnu bezbednost – ponašanje vozila pri kretanju pod dejstvom pore-
mećaja i određivanje graničnih parametara pri kojima vozilo gubi 
kontakt sa podlogom, a vozač kontrolu nad vozilom; 

 pasivnu bezbednost – definisanje parametara pri sudaru vozila; 
 uticaj vozila na put – definisanje parametara koji određuju interakci-

ju vozila i puta; 
 udobnost i sigurnost putnika i tereta, 
 automatizaciju sistema za poboljšanje dinamičkih svojstava vozila i 

pojavu autonomnih vozila i  
 uticaj vozila na okolinu.  
Sadržaj udžbenika odgovara nastavnom planu i programu predmeta Voz-

na dinamika (na osnovnim studijama) i Dinamika vozila – posebna poglavlja (na 
master studijama) na Saobraćajnom fakultetu Univerziteta u Beogradu. 

 
U Beogradu, aprila 2017.      Prof. dr Vlastimir V. Dedović 
 





ZAHVALNOST 

Kolegama – nastavnicima i studentima Saobra-
ćajnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, zahvaljuje-
mo na saradnji u koncipiranju nove verzije udžbenika, 
korisnim primedbama i ukazivanju na štamparske i teh-
ničke greške u ranijem izdanju. Oni su doprineli da 
kvalitet ove knjige bude unapređen i bolje prilagođen 
potrebama nastave u odnosu na izdanje iz 2004.  

Želimo da izrazimo posebnu zahvalnost recen-
zentima, profesoru dr Srećku Žeželju i profesoru dr 
Gradimiru Danonu, za efikasnost i korisne sugestije 
ugrađene u ovu knjigu, kao i za trud koji su uložili. 

Zahvalni smo i rukovodstvu Saobraćajnog fa-
kulteta Univerziteta u Beogradu, Uređivačkom odboru  
i Izdavačkoj delatnosti Fakulteta za efikasan postupak 
koji je omogućio da se ova knjiga blagovremeno nađe u 
rukama korisnika. 

Na kraju, ali ne i na poslednjem mestu, zahva-
ljujemo našim porodicama na strpljenju i razumevanju, 
dragocenoj pomoći i podršci, bez kojih ne bismo mogli 
da se u potrebnoj meri posvetimo ovom zahtevnom i 
obimnom poslu. 
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